
广东海洋大学寸金学院2017年纪律教育
学习月活动方案

　
根据《中共广东省委办公厅转发<省纪委关于2017年我省开展纪律教育学习月活动的意见>的通知》（粤委办〔2017〕49号）、《中共湛江市委办公室转发<市纪委关于2017年我市开展纪律教育学习月活动的意见>的通知》（湛委办〔2017〕42号）以及《广东海洋大学2017年纪律教育学习月活动方案》（广海大党〔2017〕71号）和学院党委的工作部署，就2017年我院开展纪律教育学习月活动制定本方案。
一、教育主题
深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略，以“四个坚持、三个支撑、两个走在前列”为统领，以“讲政治、强党性、严纪律、守规矩”为主题，紧紧围绕推进全面从严治党、推进“两学一做”学习教育常态化制度化工作的要求，大力加强党性宗旨教育、党规党纪教育、警示和示范教育、党内政治文化教育，引导广大党员、干部永葆共产党人政治本色，为全面完成各项工作目标任务提供坚强纪律保证。
二、教育对象
纪律教育对象是学院全体党员、干部，重点是中层以上党员领导干部。
三、教育内容
（一）加强党性宗旨教育。着眼于强化党章意识、党员意识，组织党员、干部认真学习党章、自觉遵守党章、坚决维护党章，铸牢理想信念之魂，不忘初心、坚守正道，时刻保持政治上的清醒坚定。组织党员、干部深入学习习近平总书记系列重要讲话和对广东工作的重要批示精神，深入学习省第十二次党代会精神，不断提高政治水准和政策把握能力。组织开展党风廉政建设和反腐败斗争形势任务教育，认清全面从严治党形势依然严峻复杂、任务依然艰巨繁重，保持坚强政治定力正风反腐。进一步引导党员、干部增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，努力做合格党员。
（二）加强党规党纪教育。坚持把学习各项党规党纪作为纪律教育的重要内容，重点学习《中国共产党廉洁自律准则》《关于新形势下党内政治生活的若干准则》等一批新颁发或修订的党内法规制度文件，自觉用党章党规党纪规范言行举止。突出政治纪律教育，以严明的政治纪律带动组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律都严起来，做到学思践悟、知行合一，使广大党员、干部知敬畏、存戒惧、守底线。
（三）加强警示和示范教育。用好用活职务犯罪者的忏悔材料，发挥其反面教材作用，能公开的都要公开，不断增强警示效果。强化以案说纪教育，系统整理、深入剖析违纪典型案例，推动开展职务犯罪人员现身说法教育，利用警示教育片，开展专题警示教育。强化正面示范教育，引导党员、干部廉政勤政，自觉践行忠诚干净担当要求。
（四）加强党内政治文化教育。深入开展党的优良传统和作风教育，倡导和弘扬忠诚老实、光明坦荡、公道正派、实事求是、艰苦奋斗、清正廉洁的价值观。大力开展中华优秀传统文化、革命文化和社会主义先进文化教育，弘扬良好家风，强化以正确的价值、操守、伦理等文化的力量涵养党员、干部的先进性、纯洁性。要加强“廉荣贪耻”荣辱观教育，进一步提升人文素养和精神境界，培养高尚情操和健康生活情趣，自觉抵制特权意识、官僚习气、圈子文化、厚黑心理、潜规则思维等庸俗腐朽文化影响，以文化自信坚定理想信念、支撑政治定力，不断培厚良好政治生态土壤，营造崇廉尚洁的社会氛围。
（五）抓好保密纪律教育。深入学习贯彻习近平总书记关于保密工作的重要讲话精神和中央、省委、市委和学习党委关于加强新形势下保密工作的决策和部署，进一步强化保密纪律教育工作，加大保密法规宣传教育力度，扎实掌握保密法和保密法规规章，切实增强保密责任意识，模范遵守保密法纪。
四、活动时间
2017年纪律教育学习月活动为期一个月，时间从10月18日起至11月16日止。
五、教育安排
各党总支、直属党支部要结合实际，坚持学习与教育相结合、自学与集中学习相结合，在坚持以往行之有效的教育方式方法基础上，重点完成“五个一”规定动作，即：结合“两学一做”学习教育安排，由党政主要负责同志作一次纪律教育专题辅导报告；组织一次反面典型警示教育活动；开展一次学习勤廉典型的示范教育；开展一系列谈心提醒教育活动；配合开展一次“廉洁火炬杯”党规党纪知识竞赛。在完成规定动作的基础上，要结合实际创新自选动作，丰富教育载体，广泛开展体验式、互动式、分众式、启发式教育，使纪律教育学习月活动各具特色、亮点纷呈。
（一）各党总支、直属党支部根据具体情况，自行安排相对集中的3-5天自学党内法规，重点学习内容为：《中国共产党廉洁自律准则》《关于新形势下党内政治生活的若干准则》《中国共产党纪律处分条例》《中国共产党党内监督条例》《中国共产党问责条例》《广东省党的问责工作实施办法》《中共广东省委关于深入推进全面从严治党的决定》等一批新颁发或修订的党内法规制度文件；反腐倡廉教育读本(2017)；违纪党员干部忏悔录、正面典型先进事迹和反面典型案例剖析等；保密法规规章。
（二）举办全院中层以上干部党性党规党纪“三纪”教育培训班，由学院党委书记和院长分别作纪律教育专题辅导报告，组织中层以上干部到廉政教育基地开展警示教育。各党总支及直属党支部书记要在纪律教育学习月活动中向全体党员作一次纪律教育专题辅导报告。

（三）开展一次谈心提醒教育活动。学院领导和各单位部门领导要结合分管工作，集中对分管干部开展一次谈心提醒教育。
（四）开展保密法纪宣传教育。制作一期保密专题栏目，组织一次集中保密宣传教育，开展一次保密自查，进一步提升保密责任意识。
（五）开展一次学习勤廉典型的示范教育活动。组织党员干部集中到有关革命老区、红色教育基地及廉政教育基地参观学习等形式开展纪律教育。
（六）配合开展全省第三届“廉洁火炬杯”党规党纪知识竞赛。
（七）组织全体党员干部观看省纪委拍摄的警示教育专题片《蜕变的初心》、廉洁家风题材电影《冼夫人》、《失责必问》等。
（八）开展落实党风廉政建设责任制情况报告活动。各党总支、直属党支部和领导干部个人要结合纪律教育学习月活动特别省委巡视发现存在的问题，要认真检查总结，对存在的问题要认真整改，撰写2016年度落实党风廉政建设责任制情况报告。
（九）在纪律教育学习月活动期间，全院中层以上党员干部要根据学院党委的安排，专题学习反腐倡廉1-2个专题。
（十）为鼓励创新自选动作，广泛开展体验式、互动式、分众式、启发式教育，使纪律教育学习月活动各具特色、亮点纷呈。
六、组织领导
学院成立广东海洋大学寸金学院纪律教育学习月活动领导小组及其办公室，全面组织实施纪律教育学习月活动工作。具体组成如下：

组  长：谭树明、何春林
副组长：黄育芹、颜振光、黄海晶
    成  员：莫  烈、冯  玉、邓晓开、林海明、戚卓新、唐剑峰、赵克响、杨文玲
办公室成员由党委办公室、纪委办公室、宣传与统战部等部门负责人组成，领导小组办公室设在纪委办公室。办公室成员部门要加强协作，紧密配合，共同组织和督促落实好工作任务。

七、工作要求

（一）认真谋划，统筹安排。按照学院统一部署和要求，结合本单位部门实际，制定具体工作方案，精心统筹谋划，认真组织实施，做到活动有计划、任务有要求、教育有实效，确保不走过场。
（二）落实责任，加强指导。各级党组织要履行好本单位本部门纪律教育学习月活动的主体责任，将纪律教育与当前各项工作同部署、同推进、同落实。各级纪检组织要协助本级党组织抓好纪律教育学习，加强督促检查，履行监督责任，定期通报情况，及时总结经验，推动纪律教育各项工作落实到位。
（三）认真整改，务求实效。要强化问题导向，把发现问题、整改问题贯穿纪律教育全过程，重点排查党的意识淡化、缺乏政治定力，慵懒散奢，慢作为、不作为、乱作为等问题，重点发现在贯彻落实中央八项规定精神、反对“四风”以及在守纪律讲规矩等方面存在的突出问题，做到“四个摆进去”，即：把党员身份摆进去、把职责使命摆进去、把家风家教摆进去、把问题不足摆进去，更好地改进作风，进一步激发党员、干部干事创业的内生动力，以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。
各党总支、直属党支部要指定专人负责纪律教育学习月活动的联络工作，及时总结活动经验，将开展活动的创新做法、活动成效及建议措施等，以信息、简报形式报送学院纪委办。11月18日前，把纪律教育学习月各项活动情况、总结的纸质版和电子文档报送学院纪委办。
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