促进毕业生就业的政策措施和指导服务
我院以“全员抓就业、全面抓就业、全程抓就业”为就业工作方针，切实提高毕业生就业创业指导和服务水平，有效促进高校毕业生充分就业，不断提高毕业生就业质量。

一、切实加强领导，实行院系“一把手工程”
就业工作一直是我院工作的重心之一，学院专门成立了就业工作领导小组，除每年与省厅签订“一把手”责任书以外，学院就业中心每年还与每个系部“一把手”签订“就业工作目标责任书”，作为对系部年度绩效考核和系部领导绩效考核的重要指标，切切实实把就业工作纳入整个学生工作评估体系。学院每年定期召开就业工作会议，分管就业工作院领导每年度研究部署就业工作，把就业工作列入学院的重要议事日程。
二、明确工作职责，完善制度 
建立健全“校系两级管理，学校统筹安排，相关部门协作”的就业工作体制，成立了专门的就业管理与服务机构――招生就业处，各系部成立了以主管学生工作的书记或副书记为组长的就业工作小组，并配备了就业辅导员和就业工作学生助理。学院通过完善管理架构和管理体制，制定《广东海洋大学寸金学院就业工作实施方案》等工作方案，使得就业各项工作均能“有章可循”，充分突出就业工作的重要地位，把提高就业指导服务水平和毕业生就业质量作为就业工作的重心。
三、加强就业指导，实践与多种课程相结合的模式

鼓励学生积极参加学科竞赛、创新实验项目和各种创新活动，增强学生的创新意识和创新能力。全院按不同年级、不同专业开设了“大学生职业生涯规划与就业指导”系列指导课程，以“大学生职业生涯规划”、“就业指导”为版块，形成了以“大学生职业生涯规划大赛”、“寸金大讲堂”、“模拟面试大赛”等为主题的品牌校园文化活动，邀请企业家、职场优秀人才、优秀校友及专家学者来校举办讲座，形式多样，内容丰富、生动活泼，效果显著，实现从就业指导向职业规划与生涯发展指导的转变，使全院学生更加重视就业工作。

四、加强日常管理，“多渠道”促就业

（一）坚持服务至上的理念，做好就业日常管理工作
我院每年均编印《毕业生就业简明手册》发至每一位毕业生，让毕业生充分了解就业政策等相关信息，在毕业生离校前，组织完成毕业生困难毕业生帮扶、申请暂缓就业协议签署、毕业生派遣证发放工作。同时毕业学生改派工作是我部门一项常规工作，为让毕业生不用亲自回校办理毕业生改派报到证，我组织开通了“邮寄改派”绿色方式，大大减轻毕业生就业成本，提高毕业生办理改派的便捷性。

（二）广开渠道，多种方式拓展就业市场
利用“互联网+就业”新模式为毕业生提供便捷、高效的服务。开通了就业指导微信公众号，定期在公众号、学院就业网发布就业单位招聘信息，实现了毕业生求职信息和用人单位需求信息的有效衔接。不定时地在各系负责就业老师、毕业生班长微信（QQ）群等发布就业指导和求职招聘信息。共计联系及接待50多家企业来校招聘，提供近300多个岗位。通过就业网上挂出招聘信息，网上招聘单位共200多家，提供就业岗位3000多个。成功举办2018届毕业生供需见面会（寸金专场）和2018届毕业生供需见面会（金融管理专场），并组织近千名毕业生参加“2018届高校毕业生供需见面会（粤西专场）。

（三）针对就业困难毕业生的帮扶工作
制定困难毕业生帮扶相关文件，建立困难毕业生档案。各系及时做好就业困难学生的摸底、调查工作，对困难毕业生建立档案，进行分类指导，建立了信息统计报送制度，及时掌握困难毕业生的就业状况。实施个性化就业指导。通过组织专场招聘、“一对一”帮扶、优先推荐岗位、重点组织培训、加强创业意识和能力培训等措施，进一步加强对困难毕业生的就业指导教育，帮助他们了解自己，掌握就业政策，调整就业期望，提高创业意识和创业能力，拓宽就业渠道。

